

ČEŠI SI DOKÁŽOU DOPŘÁT LUXUS

POŘIZUJÍ SI DRAHÁ AUTA, HODINKY ČI VÍNO STRANA 2

Dr.Max⁺ Lékárna

Šťastné a veselé Vánoce
přejí Vaše lékárny
Dr.Max



Zdravé a veselé

INZERCE

metro

 [mojemetro](#) |  [denikmetro](#)

Úterý, 11. prosince 2018

Č. 234, www.metro.cz

Volný prodej 6 Kč

/ ostatní distribuce

Svátek slaví: Dana/Danuše

Ve světě nás vidí jako národ pivařů a krtka

To jsou Češi. V Praze je k vidění výstava plakátů zahraničních i českých výtvarníků, tématem je náš národ.
Pivo a písmeno Ř. Častými motivy mladých umělců jsou naše zlatavé bohatství i složitý jazyk STRANA 9



Odpůrci brexitu v Londýně protestují, jejich forma vyvolává i úsměvy

Před budovou britského parlamentu včera příznivci setrvání Velké Británie v Evropské unii uspořádali demonstraci. Kromě cedulí s hesly byla k vidění i velká socha zobrazující karikatury politiků, které si protestující nejvíc s brexitem spojují. Později premiérka Theresa Mayová oznámila rozhodnutí zrušit dnešní hlasování o vyjednané dohodě s představiteli EU, která zahrnovala podrobnosti ke vzájemným vztahům všech zúčastněných zemí po brexitu. Britská libra se po odvolání hlasování o brexitové dohodě propadla na 20měsíční minimum k dolaru. Více na straně 7.

ČTK



Čeští miliardáři vlastní nejmodernější tryskáče

O Vánocích si rádi dopřejeme luxus.

Utrácejí bohatí, ale i ti chudší.

Vánoce byly, jsou a budou, ať se to někomu líbí, nebo ne, přehlídkou luxusu. Letos očekávají prodejci drahých dárek rekordní tržby. Čeští boháčci nešetřili už loni a nebudou se omezovat ani letos.

Nejlepším ukazatelem bohatství a luxusu není jen prodej rolls-royceů. Soukromé tryskáče už dávno nejsou jen výsadou ropných šejků a Donalda Trumpa. Do oblačí totiž míří stále víc majitelů firem nebo manažerů ve vysokých

pozicích. „Zvyšuje se procento lidí, kteří si pořizují pilotní průkaz a kupují privátní tryskáče,“ potvrzuje trendy Marián Jančařík z Colibri Aircraft. Do vzduchu je žene nejen nevyhovující letové řády aerolinek, ale hlavně tragická přehluštění českých a evropských silnic. V Česku, na Slovensku a v Polsku letos registrují více než stovku soukromých proudových letadel, přes padesát procent je registrováno u nás. Jen letos přibýlo do registrací sedm malých tryskáčů. „Privátní flotila ve střední a východní Evropě je mnohem mladší než ve zbytku Evropy,“ připomíná Jančařík.

Zájem o luxus v Česku pozorně sleduje Federace švý-

Hektar za sto milionů

Nic to nestojí, jenom peníze.

- Slavíte ve vánočním čase kulatiny? Přejte si víno z roku, kdy jste se narodili. Není problém sehnat šedesát let staré víno za asi čtyři tisíce.

- Hektar vinice v Champagne může být váš jako dárek za 30 až 100 milionů korun.

carského hodinářského průmyslu. Export luxusních mechanických hodinek v cenách nad sedmdesát tisíc korun se za poslední dva roky zvýšil o více než polovinu. Výrazně roste vždy před Vánoci. „Letošní obrat roste aktuálně o zhruba čtvrtinu a míří k šes-

ti stům milionů korun,“ říká Tamara Kotvalová ze společnosti Carrollinum. Problém není najít zájemce o limitované edice hodinek v cenách od dvou do více než dvanácti milionů korun.

Zájem o dražší produkty se ale projevuje i v nižších patrech české populace. Je to znát třeba na prodejkách dražších vín. Zatímco v minulosti byl zájem spíše o vína kolem sto až sto padesáti korun, teď se přesunuje k lahvi za tři sta korun. „Zájem meziročně vzrostl o čtyřicet procent,“ uvedl pro deník Metro Tomáš Jeřábek, výkonný ředitel obchodu Košík.cz. I proto zařadila firma letos do předvánoční nabídky francouzské sekty za tisícikorunu. **PAVEL HRABICA**



Cítat

Stále více lidí má zájem létat podle svého harmonogramu, mimo obvyklé letové řády.

MARIÁN JANCÁŘÍK
COLIBRI AIRCRAFT

Zlato a drahé kameny

31

Tolik bilionů korun utratili v loňském roce nejbohatší lidé světa za luxusní předměty a zážitky. V Česku byl velký zájem o luxusní šperky v cenách 150 až 200 tisíc korun a investiční zlato. Prodeje vzrostly o téměř 40 procent.

INZERCE

NIKDO VÁM NEVNUCUJE, CO SI MÁTE MYSLET

ParlamentníListy.cz

Srbové platí. ČR zpět dostane 222 milionů

Česká republika dostane od Srbska 221,7 milionu korun za staré dluhy. Příslušnou dohodu včera podepsala na zámku v Lánech ministryně financí Alena Schillerová a její srbský protějšek Siniša Mali. Dluh Srbska vznikl na počátku 90. let jako vyúčtování vzájemného obchodování mezi Českou a Slovenskou federativní republikou a Socialistickou federativní republikou Jugoslávie, po jejímž rozpadu přešla poměrná část dluhu na Srbskou republiku. „Sjednání dohody o řešení srbského dluhu přispěje k dalšímu zlepšení našich vzájemných vztahů, které tato historická záležitost zatěžovala,“ uvedla Schillerová. Ze zprávy mi-

nisterstva financí o stavu a vývoji zahraničních pohledávek ČR vyplývá, že Česko mělo ke konci loňského roku u ostatních zemí pohledávky za 29,6 miliardy korun, o rok dříve to bylo 38,2 miliardy korun. Nejvyšší dluh vůči ČR má Kuba.

V Lánech se také sešli srbská premiérka Ana Brnabićová s prezidentem Milošem Zemanem. Český prezident přijal pozvání na návštěvu Srbska, do země pojedou příští rok. „Tématy jednání byly evropské ambice Srbska, které pan prezident dlouhodobě podporuje, důležitá role Srbska v regionu nebo ekonomická spolupráce,“ uvedl hradní mluvčí Jiří Ovčáček. **ČTK**

Zprávy krátce

Nejsušší místo v Česku. Sníh ani déšť nepomůže

Výhrůžnou červenou barvou svítí takřka celý Královéhradecký kraj v mapách znázorňujících množství vody v podzemí i na povrchu. Sucho nenapravil ani podzim a nejspíš jen kosmeticky může s problémem pohnout byt i na sníh velmi bohatá zima. Kraj je na tom nejhůř z celé ČR. Podle meteorologů tu schází 93 procent průměrných ročních srážek. Podle Povodí Labe je na tom stále hůř i hladina podzemních vod. Ně-

kteří potoky už zcela vyschly.

Pančochová za práva leseb

Snowboardistka Šárka Pančochová se na sociálních sítích pochlubila svou novou přítelkyní. Tou je Američanka Kaileen Lareeová, která byla dříve vdaná a s exmanželem má dceru. Šárka promluvila poprvé otevřeně o své sexuální orientaci loni na jaře. V rozhovoru pro Outsports.com poprvé přiznala, že ji více přitahují ženy. Pančochová chce bojovat za

práva homosexuálů a touží po rovnocenném prostředí pro všechny. „Ještě je před námi spousta práce,“ dodala. **IDNES.cz**

Čučkaři. Senát bude řešit Zemana

Výroky prezidenta Miloše Zemana o Bezpečnostní informační službě se bude příští týden zabývat na uzavřeném jednání senátní výbor pro zahraniční věci, obranu a bezpečnost. Zeman zprávu českých zpravodajců, v níž varují před ruskými a čínskými špióny, kteří působí mimo jiné na velvyslanectvích obou zemí, označil Zeman v TV Barrandov za „plácání“ a české zpravodajce za „čučkaře“. **ČTK**





Unikátní betlém v Chlumu

Klášteřínský kostel Nanebevzetí Panny Marie a sv. Máří Magdalény v Chlumu Svaté Maří na Sokolovsku zdobí historický betlém, který je malovaný a vyřezaný z tvrdého bukového dřeva. Skládá se ze sedmi základních desk a zhruba dvou desítek figurek. Stejný betlém je v Česku už jen jeden. O historii betléma se mnoho neví. Návštěvníci se na něj mohou zdarma podívat každý den. Snímky jsou z jeho včerejší instalace.

3x ČTK

Stavební firmy věští teplou zimu

Optimismus přetrvává. I když mírně ochladl.

Nezaměstnanost je stále pod třemi procenty a bankovní analytici tvrdí, že všichni, kdo chtějí v této zemi pracovat, už zaměstnaní jsou. Platí tak nulová nezaměstnanost. Poněkud se však ochlazují plány firem, jestli budou po novém roce nabírat další lidi. Vyplývá to z aktuálních zpráv Českého statistického úřadu.

Zatímco v létě uvažovalo o nábore dalších sil kolem šesti procent velkých, středních i malých podniků v Česku, v prvním čtvrtletí příštího roku se k tomu chystají jen dvě procenta z nich. „Je nutné si ale uvědomit, že na začátku každého roku je vždy větší útlum v některých

sektorech ekonomiky,“ vysvětluje propad Jaroslava Rezlerová, generální ředitelka personální společnosti Manpower. Navíc se výrazně liší odvětví od odvětví.

Překvapivě největší optimismus číší ze stavebních firem. Více než desetina z nich hlásí, že bude nabírat pracovníky na začátku příštího roku. Což bylo v uplynulých letech spíše naopak, už proto, že v zimě stavbaři obecně mírně tlumí činnost. „Zřejmě počítají s teplou zimou,“ odhaduje Rezlerová s trochou nadsázkou.

S náborem naopak téměř nepočítá státní správa a kulturní organizace, hůře bude zřejmě ve finančním sektoru. Tam se napříč společnostmi, bez ohledu na velikost, počítá spíše se snižováním stavů a automatizací mnoha bankovních procesů. Případně se hovoří o dalším slučováním v rámci bank. **PAVEL HRABICA**

Práce hodně, lidí málo

Bez práce bylo v listopadu letošního roku něco málo přes 215 tisíc lidí.

- Naopak počet volných pracovních míst vzrostl na více než 323 tisíc.
- Nejnižší nezaměstnanost je na Pardubicku (1,8 %), následuje Praha (1,9 %). Nejvyšší je v Moravskoslezském a Ústeckém kraji (4,3 %).

Rekord – lidé bez práce

10,33

Tolik procent Čechů bylo bez práce v roce 2004, kdy nezaměstnanost dosáhla nejvyššího vrcholu za posledních 28 let. Pod tři procenta klesla kromě letošního roku také v letech 1990, 1992 a 1995.

Zprávy krátce

Dálnice přes Brno

Dálnice či silnice 43, která má vést od D1 na sever k Moravské Třebové, povede přes Brno ve stopě takzvané Hitlerovy dálnice. Vyplývá to z nové územní studie, kterou si nechal vypracovat Jihomoravský kraj jako podklad pro aktualizaci zásad územního rozvoje. Na představení výsledků studie to včera řekl projektant. Náměstek hejtmana Martin Maleček včera uvedl, že ideálně by chtěl aktualizaci stihnout do podzimu roku 2020, kdy se konají krajské volby.

Tisíce padělků hraček z Číny

Na 11 tisíc padělků hraček a stavebnic minulý týden objevili pražští celníci v kontejneru, který si do Prahy nechal z Číny přes Hamburk dovážet asijský obchodník. Hodnota zboží vyjádřená v ceně originálů by byla téměř čtyři miliony korun, sdělila to mluvčí celníků Ivana Kurková. Padělky výrobků byly podle ní neoprávně-

ně označeny logy My Little Pony, Frozen, Walt Disney a Lego. Celníci nyní předají případ ke správnému řízení a poté padělky zlikvidují.

Lyžovačka na jihu Čech

Větší jihočeské lyžařské areály předpokládají, že by o víkendů mohly zahájit provoz. Podle předpovědi mají být teploty kolem nuly, což umožní výrobu technického sněhu. Navíc ve vyšších polohách by mělo začít sněžit. Skiareál Lipno proto předpokládá, že sezonu zahájí v sobotu.

Nová cyklostezka

Středočeský kraj chce postavit další dva nové úseky Labské cyklostezky. První úsek spojí obec Kly s Mělníkem, druhý Neratovice s obcemi Tišice a Tuhaň. Cyklostezka mezi Mělníkem a Kly bude měřit asi jeden kilometr a druhý úsek přes pět kilometrů. Náklady na stavbu dosáhnou zhruba 12,8 milionu korun. **ČTK**

„České ženy se ve velikosti podprsenek spíš podceňují“

Do podnikání se Karolina Tomascová vrhla ve 21 letech. Trápilo ji, že v prodejnách se spodním prádlem ji nedokázali dobře poradit či neměli dostatečný výběr. Proto se rozhodla před šesti lety otevřít na pražské Palmovce obchod Správná podprsenka, kde lidem poskytuje s kolegyněmi také odborné poradenství.

Jak jsou na tom Češi s nároky na spodní prádlo?

Spodní prádlo a především tedy podprsenky nejvíce řeší ženy, které mají větší poprsí. Zejména u těchto velikostí je důležité, aby podprsenka skutečně padla a správně plnila svoji funkci. Pokud má žena špatnou velikost, může to být nepříjemné a navíc ji mohou začít trápit různé zdravotní problémy. Snažíme se ženy učit, že podprsenka je sice schovaná pod oblečením, ale na velikosti a kvalitě záleží.

Kde se vzal nápad podnikat se spodním prádlem?

Nepustila jsem se do toho úplně po hlavě. Vše začalo tím, když jsem na sebe marně hledala padnoucí podprsenku. Začala jsem se o celou problematiku zajímat a pro ženy jsem sepsala přehledný blog,



Karolina Tomascová ve své prodejně

SPRAVNAPODPRSENKA.CZ

kde jsem se snažila shrnout nejdůležitější informace. Kámen úrazu byl v tom, že v Česku byl malý výběr velikostí. Blog se během roku stal úspěšným a začaly mě oslovovat obchody a e-shopy se zájmem o spolupráci. Do toho se mi ale nechtělo a přemýšlela jsem o svém obchodě. Neměla jsem finanční kapitál ani zkušenosti, spíš nápad. Sen

mi pomohla zrealizovat maminka Irena, která záměr podpořila nejen finančně, ale i zkušenostmi. Obchod jsme tak otevřely v létě roku 2012.

Pro mnohé je výběr spodního prádla intimní záležitostí a nechtějí ho řešit s jinými lidmi. Jak tedy vypadají vaše služby?

Některé ženy se osobního

poradenství bojí, protože si představí, jak jim někdo vtrhne do kabinky a začne rovnat prsa v podprsence. Takhle to však u nás nechodí. Naprosto respektujeme soukromí zákaznic, a tak se vždy nejprve zeptáme, jestli můžeme vstoupit do kabinky či podprsenku upravit. Občas se nám stane, že se žena nechce v podprsence ukázat a stydí se.

Naše asistentky jsou trpělivé a mají schopnost empatie.

Jak často k vám chodí muži a kupují partnerkám zboží, či raději dárkový voucher?

Pánové nás často překvapí svou odvahou pořídit partnerce novou podprsenku. Obvykle je od takového nákupu spíše odrazujeme, zejména pokud u nás partnerka ještě nikdy nenakupovala. Zatímco ženy se často ve velikosti košíčků podceňují a kupují si menší, muži je naopak často přeceňují. Dárkový poukaz je tak stále nejoblíbenějším dárkem. S poukazem se obdarovaná může těšit i na osobní poradenství. To znamená, že jí vysvětlíme, jaký střih podprsenky je pro ni vhodný, jak má podprsenka správně vypadat a jak si ji obléct a upravit.

Čím se vaše obchody na Vinohradech, na Palmovce a v Jihlavě liší od jiných?

V našich obchodech si zakládáme na kvalitním zákaznickém servisu a poradenství. Abychom mohli ženy oblékat do padnoucího spodního prádla, máme na skladě okolo 140 různých velikostí podprsenek a řadu z nich v různých střizích, což není na českém trhu běžné. PAVEL URBAN

INZERCE

UŽ ZÍTRA

VÁŠ MAGAZÍN METRO

VESELÉ VÁNOCE!



metro
men women only

Kde nás najdete, se dozvíte na
www.metro.cz/distribuce



Vodíková dobíječka pro elektromobily

V Řeži u Prahy funguje první „vodíková“ dobíječka pro elektromobily v České republice. Využívá energii akumulovanou do vodíku. Do roka a půl má přibýt také stanice doplňující přímo vodík, řekla při včerejším zahájení provozu dobíječky vedoucí marketingu firmy ÚJV Řež Alena Rosáková. Dobíjecí stanice, která je napojena na lokální distribuční soustavu, provozuje společnost ČEZ. Elektrinu vyrábí střešní fotovoltaické panely, její přebytky se akumulují ve vodíku. Akumulovanou energii pak podle potřeby stanice využívá. Ide o první zařízení tohoto druhu v ČR.

ČTK

Mayovku, či Foglarovku? Jakou knihu koupit dětem

Při výběru dětské knihy dvakrát měřte a jednou řežte, radí odborníci.

Častý kámen úrazu může být u samotných rodičů, výběr knih pro dítě má totiž v dnešní době úplně jiná kritéria, než byli zvyklí. „Rodiče často sáhnou po osvědčené klasice, kterou sami znají z dětství, to znamená knihy na motivy různých večerníčků či 50 i více let staré dětské knihy. A to není vždy nejlepší cesta,“ říká Jan Kanzelsberger, ředitel 62 knihkupectví.

Začít u hezkých obrázků a velkých písmen

Začátky jsou důležité, u knih to platí zejména. „Předškolním dětem a malým čtenářům vybírají knihy především rodiče. Je to právě věk, kdy se dětem nejčastěji z knih předčítá nebo se děti na knihách učí. Zejména na těch obrázkových, hezké ilustrace jsou pro děti poutavé,“ dosvědčuje Jan Kanzelsberger. Podle něj by měly rodiče začít od leporel a interaktivních knížek přes klasické pohádky až po první a druhé jednoduché čtení.

Děti ve věku šest až osm let ze 40 procent podle průzkumu pro Národní knihovnu čtou právě to, co jim rodiče vyberou. A podle 44 procent



I dětský vkus podléhá trendům.

PROFIMEDIA.CZ

si děti samy vyberou podle obrázků. „Hodně hezkých obrázků, velká písmena a malý počet stran, to jsou kritéria, podle kterých si vybírá knížku můj sedmiletý syn,“ říká Lenka Korandová. Její slova potvrzují čísla. V tomto věku je pro děti důležité vystihnout správnou obtížnost četby. Pětina dětí volí knihu podle počtu stran, 32 procent podle velikosti písma a další třetina pak volí četbu podle žánru.

Větší děti už vědí

Jiné je to s preferencí výběru knížek u dětí od devíti let. „Děti v tomto věku si už velmi často umí samy knihy vybírat, mají své oblíbené autory nebo série. Jednoznačně zde táhnou nejvíce knížky příběhů s napínovou nebo vtipnou zápletkou. Často u výběru sehrává velkou roli to, zda knihu už znají od někoho ze spolužáků či kamarádů. Zde už se v daleko větší míře prosazují moderní autoři, kteří jsou současným dětem volbou témat i stylem jazyka mnohem blíží,“ říká Kanzelsberger. Dokládají to data z průzkumu. Doporučení rodičů je pro děti v tomto věku důležité už jen pro 19 procent z nich, podle obrázků si vybírá knihu 20 procent malých čtenářů a 30 procent volí knihy dle povinného školního penza.

Nicméně v preferencích se již promítá vlastní názor, 46 procent dětí knížku vybírá podle oblíbeného žánru a 31

procent dá na doporučení kamarádů.

Fantasy vede

„Dívky a chlapci ve věku nad 12 let preferují skutečně dnes zejména žánr fantasy a dobrodružství,“ uvádí Kanzelsberger. Dřívější dobrodružná literatura, jak ji znala generace dnešních čtyřicátníků a padesátníků, je tak výrazně méně populární než dříve. Pro dnešní děti jsou tyto knihy až příliš „realistické“ a nestačí populárnímu světu nekonečné fantazie. Své místo na trhu si tak v dnešních dnech uhájily pouze nejkvalitnější stěžejní tituly, jako je Mayův Vinnetou nebo Foglarovi Hoši od Bobří řeky či Rychlé šípky.

Trvalé oblíbenosti se těší i knihy Julese Vernea, mimo jiné i díky počínání spisovatele Ondřeje Neffa, který verneovky nově přeložil modernějším stylem jazyka. **MET**

Vánoce, knihy a děti

Drtivá většina českých dětí ve věku mezi šesti a patnácti lety najde letos pod stromčkem knihu. I to poodhalil průzkum společnosti Amazon.

- Každá třetí knížka, kterou letos děti o vánočních prázdninách vezmou do ruky, však bude pravděpodobně vypůjčená z knihovny. České děti totiž rády čtou, bez ohledu na to, odkud k nim knihy doputují. Třetina rodičů přiznává, že jejich děti čtou více nežli oni samotní.

Cukroví. Vypečené sváteční dobroty

Cukroví neodmyslitelně patří ke štědrovečerní tabuli. Šedesát procent Čechů a Čechů připravuje cukroví doma. Co možná překvapí, nejčastěji ve volném čase během pracovního týdne. Na českých stolech jednoznačně vládnu tradiční druhy, a to linecké a vanilkové rohlíčky.

U mladých vedou perníčky, rodiče milují pracky

Vánoční cukroví a jeho příprava má v Čechách hlubokou tradici již stovky let. Podle průzkumu obchodů Albert se předvánočním pečením věnuje 58 procent z nás. Dvě třetiny lidí si těsto připravuje doma, ostatní volí hoto-

vé těsto z obchodu. Napříč generacemi jsou nejoblíbenějšími druhy linecké a vanilkové rohlíčky, které podle průzkumu nesmí chybět na vánočních stolech v sedmi z deseti domácností. Hned za nimi se drží vosí hnízda – 47 procent. Mladí do 35 let si na Vánoce rádi dopřejí i perníčky.

Pracny a nepečené cukroví se naopak těší největší oblibě u lidí nad 54 let.

Cukroví v novém kabátě

Rádi byste na Vánoce trochu osvěžili svoje stávající rodinné recepty? Zkuste klasické suroviny, jako jsou mouka, cukr, tuk, vejce či čokoláda, nahradit lehčími alterna-

tivami. „Část tuku určeného k přípravě náplně můžeme nahradit pudinkem. Náplň i cukroví tak budou lehčí a méně tučné,“ radí Alena Paldusová, manažerka Nadačního fondu Albert.

„Čokoládové polevy bychom měli ideálně připravovat z kvalitní čokolády s co nejvyšším obsahem kaka,“ dodává Alena Paldusová s tím, že i ostatní suroviny jdou velmi lehce nahradit zdravějšími variantami.

Ptáte se, jak na to?

1. Cukr můžete nahradit sušeným ovocem. Například datelými nebo fíky. Místo klasického bílého cukru můžete

použít cukr třtinový, javorový sirup nebo kvalitní včelí med.

2. U bílé mouky je nespočet možností, jak ji nahradit. Na výběr máte z celozrnné, rýžové, pohankové, kokosové, ořechové nebo dokonce mandlové mouky.

3. Pokud jste alergičtí na vejce nebo jíte veganskou stravu, vyzkoušejte bramborový nebo kukuřičný škrob, případně použijte mandlovou nebo sójovou mouku.

4. Máslo můžete nahradit například rostlinnými oleji nebo i tuky. Ty rostlinné s menším obsahem tuku se hodí spíše do nepečeného cukroví. **MET**



Linecké koláčky

MAFRA

Deutsche Bahn stávkovaly

Německo včera ráno ochromil protest zaměstnanců dálkových železničních spojů.

Na kolejích absolutní klid, na silnicích ještě větší ruch, než bývá obvykle. Tak vypadalo včerejší ráno kvůli stávce železničních zaměstnanců. V celém Německu se zastavila dálková železniční doprava. O tomto kroku, který vedl i ke zrušení několika spojů

s Českem, rozhodla firma Deutsche Bahn (DB) kvůli stávce železničářů za vyšší platy.

„Právě jsme se až do dalšího rozhodli zastavit veškerý provoz dálkových vlaků v celém Německu. Všechny vlaky, které jsou nyní ještě na cestě, skončí na příštím nádraží,“ uvedly německé dráhy na Twitteru kolem 6.30 hodin. Omezení trvalo do 9. hodiny, na kdy byl ohlášen konec čtyřhodinové výstražné stávky.

Včerejší jízdenky pro dálkovou dopravu zůstávají v platnosti až do 16. prosince.

Kromě dálkových spojů byl zásadně omezen regionální provoz v několika spolkových zemích, včetně Bavorska. V Norimberku vůbec nefungovaly příměstské dráhy, v Mnichově jen velmi omezeně. V nejlidnatější spolkové zemi Severním Porýní – Vestfálsku jezdily regionální vlaky pouze ojedinelé. Problémy byly hlášeny i z Hamburku, Dolního Saska, Bádenska-Württemberska nebo Meklenburska – Předního Pomořanska.

Odbory EVG žádají 7,5procentní růst mezd a mají také další požadavky. **ČTK**



Klíd ve Frankfurtu 2x AP



Ranní zácpa u Mnichova

Nejistá princezna

V japonské korunní princezně Masako, která se má stát císařovnou, vzbuzuje její budoucí úloha nejistotu. Princezna se roky potýká s úzkostnou poruchou, v neděli ale uvedla, že se její stav pomalu zlepšuje a že se pokusí vykonávat více státnických povinností. Císařovnou se má stát příští rok, kdy na konci dubna nyníjší císař Akihito ve věku 85 let abdikuje a trůn převezme jeho syn Naruhito. „Když pomyslím na nadcházející dny, cítím se nejistá ohledně toho, do jaké míry dokážu lidem pomoci,“ uvedla Masako u příležitosti svých pětapadesátin. **AP**



Zprávy krátce

Policista zavraždil v Rusku 78 žen

Bývalý ruský policista, kterého už odsoudili k doživotí za vraždy 22 žen, byl včera v Irkutsku uznán vinným ze zavraždění dalších 56 žen.

Nebezpečná pyrotechnika z Česka

Více než sedm kilogramů nebezpečných petard původem z Česka objevili bavorsští policisté v automobilu tří mladých mužů. Policisté vůz kontrolovali v sobotu na silnici 1. třídy poblíž Schirndingu. **ČTK**

Stafylokok. Nakažených přibývá

Na devětadvacet se zvýšil počet dětí z bukureštské porodnice, u nichž byla objevena bakterie vysoce odolná vůči lékům. Porodnice v bukureštské čtvrti Giulești zastavila příjmy 30. listopadu, protože u 13 novorozenců byla diagnostikována bakterie zlatý stafylokok, rezistentní vůči antibiotikům. Nemocnice proto zrušila desítky plánovaných porodů císařským řezem. Zlatý stafylokok se zhruba u třetiny lidské populace vyskytuje v kůži či ve sliznicích, přičemž nevyvolává žádné symptomy. Bakterie často způsobuje různé infekce od mírných zánětů kůže a měkkých tkání až po život ohrožující otravy krve. **ČTK**

INZERCE

Předplatné jako dárek.

Vybraný den 68 Kč měsíčně



Vyberte si z nabídky předplatného na www.mfdnes.cz/darek. Objednávat můžete také na 225 555 522. Nabídka platí do 31. 12. 2018.

DNES

Pašeráci. Tresty za tunu kokainu

Před zvláštním soudem v Paříži začal včera proces s šestačtyřicetiletým Britem Robertem Dawesem, považovaným za jednoho z nejvýznamnějších pašeráků drog v Evropě. Čelí podezření, že si objednal zásilku 1,3 tuny kokainu, která do francouzské metropole dorazila v září 2013 na palubě letadla Air France z Venezuely.

Na lavici obžalovaných jsou ještě další dva Britové a tři Italové, kteří podle vyšetřovatelů byli členy zločinecké organizace pravidelně zásobující odbytové sítě v Evropě velkým množstvím narkotik. Francouzská protidrogová agentura OCRITIS 11. září 2013 na základě informací o této organizaci uskutečnila

na pařížském letišti Charlese de Gaulle v Roissy zátah, při které zabavila 1332 kilogramů čistého kokainu. Droga v odhadované hodnotě 50 milionů eur, což je 1,3 miliardy korun, byla ukryta ve 30 zavazadlech, které nepatřily žádnému z pasažérů letu Air France z Caracasu do Paříže.

OCRITIS vzápětí spustila operaci infiltrace do zločinecké organizace, která vyrcholila 20. září zatčením pěti podezřelých. Předpokládáný šéf Robert Dawes byl zadržen 12. listopadu 2015 ve své luxusní vile ve Španělsku v rámci operace, kterou koordinoval Interpol. O rok dříve policie odposlechla jeho hovor, v němž si činil nárok na zásilku zabavenou v Roissy. **ČTK**

Mayová odložila hlasování o brexitu

Média v Británii spekulují o brzkém politickém konci premiérky Theresy Mayové.

Bude se o vyjednané dohodě s Evropskou unií o brexitu dnes v Dolní sněmovně hlasovat, nebo se hlasovat nebude? Tato otázka včera rezonovala ve Spojeném království i v zemích Evropské unie. Nakonec včera v podvečer britská premiérka potvrdila, že dnešní hlasování ruší. Dodala, že o dohodě, která stanoví podmínky odchodu země z EU, bude znovu jednat se svými evropskými protějšky. Vláda ale podle ministerské předsedkyně ctí výsledky referenda z roku 2016, ve kterém se britští voliči vyslovili pro opuštění evropského bloku, a odchod Spojeného království z EU uskuteční.

Soud Evropské unie včera potvrdil, že Británie může jednostranně stáhnout svůj záměr odejít z EU. Rozhodnutí by se muselo uskutečnit v souladu s britskou ústavou. Výsledkem by podle soudu bylo, že země by zůstala členem společenství za stejných podmínek jako dosud.

Téma brexitu se včera dostalo na titulní stránky všech britských deníků. S ohledem

Kolik je variant?

K rozhodnutí Soudu EU se vyslovila i skotská premiérka.

- Verdikt, že Spojené království může jednostranně stáhnout záměr odejít z EU, otevřelo britskému parlamentu nové řešení brexitu v podobě vypsaní druhého referenda, uvedla včera na Twitteru skotská premiérka Nicola Sturgeonová.

na to, že se v Dolní sněmovně dnes mělo jednat o brexitové dohodě s EU, se deníky shodovaly, že premiérka Theresa Mayová má před sebou možná poslední týden ve funkci. „Labouristé věří krev a rebelové od toryů kují pikle, jak se jí zbavit,“ napsal bulvární list Daily Mirror v článku, který doprovodil titulkem Konec vlády Mayové.

„S blížícím se hlasováním se Mayová modlí za vykoupení,“ uvedl v titulku The Daily Telegraph. Ten v článku podobně jako konkurenční média použil nedělní fotografii Mayové, která v dešti přes hřbitov odchází z kostela v Maidenheadu. The Times považují brexit za jednu z největších výzev, kterým Británie čelila. Tématu se věnuje komentářem, v němž varuje před odmítnutím plánu Mayové. „Jakákoli varianta brexitu může skončit špatně,“ napsal deník. **ČTK a MET**



Prezident Macron se radil s partnery

Zatímco prezident Emmanuel Macron v Elysejském paláci jedná s politickými a sociálními partnery před svým včerejším večerním projevem, hnutí žlutých vest pokračuje v silničních blokáдах. Ty působily velké komplikace. Akce se neomezily jen na dálnice a silnice. Korsičtí rybáři například blokovali trajekty v přístavu Ajaccio. Zablokována byla i univerzita na pařížském předměstí Nanterre. Tam protestovalo několik desítek studentů, kteří se stavěli proti zdražování studia pro spolužáky nepocházející z Evropy. **AP**

Zprávy krátce

Věřící za mřížemi

Čínská policie zadržela v noci na včerejšek ve městě Čcheng-tu na jihozápadě země desítky členů neoficiální protestantské církve. Bezpečnostní síly provedli razie v domo-

vech duchovních i řadových členů církve, která je známá pod anglickým názvem Early Rain Covenant Church. Počet zatčených se pohybuje mezi 80 a 100. Čínských křesťanů je odhadem kolem šedesáti milionů.

Volby v Arménii

Předčasné parlamentní volby v Arménii s přehledem vyhrál blok Můj krok úřadujícího triačtyřicetiletého premiéra Nikola Pašinjana. Získal 70,4 procenta hlasů. **čTK**



Nobelova cena za mír

Aktivistka irácké komunity jezídů Nadja Muradová a konžský lékař Denis Mukwege včera v norské metropoli Oslu převzali Nobelovu cenu za mír, kterou získali za boj proti sexuálnímu násilí jako zbraní ve válkách. **AP**

Rusové a Turci. Zvýšili výrobu zbraní

Druhým největším výrobcem zbraní za Spojenými státy, měřeno tržbami zbrojovek, se loni stalo Rusko. Sesadilo tak na třetí příčku Británie, která si pozici světové dvojky držela od roku 2002. Vyplývá to ze zprávy, kterou zveřejnil Stockholmský mezinárodní ústav pro výzkum míru (SIPRI). Zpráva také ukázala, že tržby 100 největších zbrojovek světa se loni zvýšily o 2,5 procenta na 398,2 miliardy USD, což je devět miliard korun). Ruské podniky

měly na celkových tržbách podíl 9,5 procenta.

Údaje zahrnují jak domácí prodej, tak prodej zbraní do zahraničí.

Výzkumník SIPRI Siemon Wezeman upozornil, že ruští výrobci zbraní a zbrojních systémů zaznamenávají vysoký růst od roku 2011. „To je v souladu s růstem výdajů Ruska na nákup zbraní za účelem modernizace ozbrojených sil,“ uvedl Wezeman.

Poprvé od roku 2002, tedy za dobu, kdy je tato zpráva

v současné podobě zveřejňována, se mezi deset největších výrobců zbraní dostala firma z Ruska. Je to státní podnik Almaz-Antey, která mimo jiné vyrábí vyspělé systémy protiletěcké obrany. Celkem tržby ruských zbrojovek loni vrostly o 8,5 procenta na 37,7 miliardy USD a mezi 100 největších zbrojovek světa se dostalo deset ruských firem.

Seznamu 100 největších světových zbrojovek nadále dominují americké společ-

nosti, kterých se za seznam dostalo dvaatřicet a na celkových tržbách se loni podílely 57 procenty. Největším výrobcem zbraní byla loni opět firma Lockheed Martin.

Největším výrobcem zbraní v západní Evropě zůstala Velká Británie. Na seznamu největších zbrojovek je celkem 24 firem ze západní Evropy a jejich tržby loni stouply o 3,8 procenta na 94,9 miliardy USD. Na celkových tržbách pak měly podíl 23,8 procenta.

Zpráva také upozornila na vývoj v Turecku. Tržby tureckých zbrojovek se meziročně zvýšily o čtyřicet procent.

Podle SIPRI je to zřejmě odrazem snah Turecka rozvinout svůj zbrojní průmysl, a uspokojit tak rostoucí poptávku po zbraních a stát se méně závislým na zahraničních dodávkách. Zpráva nezahrnuje údaje o čínských společnostech. Důvodem je nedostatek spolehlivých údajů o jejich prodeji. **čTK**

AFORISMUS: S.J. LEC	DOMÁCKY ILONA	1	DOMÁCKY ADELA		TYP FORDU	POKOJOVÁ ROSTLINA	ZAJÍC ŽIJÍCÍ V LESE	BÝVALÁ EVROPSKÁ MĚNA		MILI- SEKUNDA (ZN.)	VZPRÍMENÁ POLOHA TĚLA	VYVOLÁVAT ÚŽKOST	CHEM.ZN. AMERICIA		TEMNOTA	PRUH TKANINY	
SLOVENSKÁ OBEČ				KLOUDNĚ					ODPLATA EVROPSKÁ REKA					BÝV.SPZ TEPLIC			
NÁROD				3 KARTAGINEC										MOJE LYŽE (ZÁSTAR.)			
SPĚCH					SUDBA KOČKA (HOVOR.)					CHEM.ZN. OSMIA DOMÁCKY EMA			NĚMEC OKRSEK				
AUTONOM. OBLAST (ZKR.)			ŽÁK,KT SE UČÍ REMESLU MADRIDSKÝ FOTB.KLUB					PARYBA HLÁŠKA V BRIDŽI							4	HEREC	
	PICHLAVÉ KROVÍ ČAS					INDICKÝ STÁT BIBLICKÁ OSOBA					ŠPANĚLSKÝ OSTROV DRUH SLAMĚNKY						
PŘEDLOŽKA				PES (EXPRES.) VYS.FILMOVÁ ŠKOLA					PŘEDCHŮDCE ČESKE UNIE SPORTU JM.HEREC, MOOROVÉ					BÝV.SPZ BLANSKA DRUH KÁVY			
PAPÍR CITLIVÝ NA SVĚTLO							BIBLICKÝ PRAOTEČ SLOVNÍ POMOC					OPLÁCH- NOUT KOVOVÝ PRVEK					
JMÉNO FENKY					NĚMECKY "CHUDÁK" STARÉ POČÍTADLO					OBYVATELÉ INDIE DIPLOMATIČ. POSLÁNÍ							
INICIÁLY FOTBALISTY PANENKY			LAHODNÝ POKRM DOMÁCKY OLIVER					ŘÍM.2051 2					POHŘEBNÍ HOSTINA ŘÍM (ORIG.)				
	PŘENESENÝ PRYT MLÁDĚ VLKA					ŘÍM.507 SKANDINÁV. SLECHTICKÝ TITUL					PERIFERIE SUMERSKÝ BUH MOUDROSTI					SEVERO- ČESKÉ MĚSTO	
ANGL. ZKR. PRO SVAZEK KNIHY				CITOSLOV. PODIVU ČÁPŮM VLASTNÍ					RUSKÁ VESNICE DROBNÁ STRELA					MAĎARSKY "LUK" OVANUTÍ			
MAJÁ LŽICE						ČES.HUDEB. SKLADATEL ŠICÍ POTŘEBY						SMĚT GRAFICKÁ TECHNIKA					
ASIJSKÝ STÁT					DOKTOR PŘÍROD.VĚD ITALSKÁ TISK.AGENT.					HUDEBNÍ NASTROJ JEZEVOČÍK (LIDOVÉ)							
LATINSKÁ SPOJKA			BÁSEŇ NEGU- JÍCÍ DRÁVĚJŠÍ BÁSEŇ TROFEJ											AUTOMOTO- KLUB -ZKR. DRUH JEMNÉ TKANINY			
	ČESKÝ REŽISER	CHEMICKÝ PRVEK JM.MODELKY CAMPBELL				DÁMSKÝ KLOBOUČEK DRUH USNĚ					ODĚV MEXIC. INDIANŮ MAČAJSKÁ DILČÍ MĚNA						
ANGLICKÁ ČÍSLOVKA				PARLAMENT KANADSKÁ ZPEVAČKA					MŘÍŽOVÉ DVERE ZVONIVÉ CITOSLOVCE					AKADEMIE VĚD -ZKR. SEVEROAM. JEZERO			
SOVĚTSKÝ FYZIK (NOBELOVA CENA)							ŘÍM.655 TURECKY "OTEC"						SNÍŽENÝ TON G HÁDANKA A KRÍŽOVKA			SLEPIČÍ SLABIKA	
SOCHY NA VELIKO- NOČNÍM OSTROVĚ					RUMUNSKÁ DILČÍ MĚNA ITALSKÝ SOUHLAS					NEDOPALEK CITOSLOVCE BOLESTI							
NÁZEV PÍSMĚNE M			VYRÁŽKA									ESPERANT. "DUŠE"					
MPZ INDONÉSIE			DOMÁCKY VERONIKA					PŘED- LOŽKA				NA JAKÉM MÍSTĚ?			?	POMŮCKA: ENKLIJ JARL.NUBUK ORGAND PALINODIE OZAFAN	

CzechImage. Jak nás vidí svět?



Nevšední výstava zrcadlí Česko očima zahraničních i tuzemských studentů.

Galerie Českých center uvádí výstavu CzechImage, jež bude k vidění ode dneška do 31. ledna. V Rytířské ulici na Starém Městě je představeno bezmála 60 originálních pla-

kátů z rukou českých a zahraničních mladých výtvarníků deseti zemí světa.

Celý projekt vznikl na počest stého výročí české státnosti na Fakultě designu a umění Ladislava Sutnara Západočeské univerzity v Plzni pod odborným dohledem vedoucí ateliéru Kristýny Fišerové. Zadání bylo prosté. Studenti měli graficky znázornit, jak vnímají Českou republiku, co je podle nich pro Česko charakteristické a v čem spatřují

jeho jedinečnost. Měli se však vyhnout negativům a politice. „Chtěla jsem, aby studenti hleděli na své téma pohledem hrdého občana České republiky a vyvarovali se klasických klíšé, která dříve či později zestárnou. Je příliš jednoduché vysmívat se a ironizovat,“ komentuje Fišerová.

Stejnou výzvou i zadáním byli osloveni prostřednictvím Českých center zahraniční studenti grafických vysokých škol a účast nakonec potvrdilo devět evropských a jedna japonská. Studenti do svých výtvorů promítli hlavně svou dosavadní zkušenost s naší vlastí. Zahraniční pojetí témat je humorné i hravé a o svou pověst se Česká republika nemusí strachovat. Častými motivy jsou například pivo, krtek, písmeno Ř či významné české osobnosti.

V rámci projektu byla vyhlášena i soutěž národních kol, jež vítězové absolvují rezidenční a networkingový pobyt v Praze.

Součástí CzechImage je také rozsáhlý zahraniční průzkum veřejného mínění. „Průzkum má za cíl získat povědomí o současném názoru zahraniční veřejnosti na Česko a jeho výsledky budou prezentovány v lednu na tiskové konferenci,“ dodává Monika Koblerová, vedoucí projektu a koordinátorka mezinárodní spolupráce.

Výstavu doplňují i vtipné nástěnné malůvky a důmyslná technická realizace z rukou studentů plzeňské univerzity.

„Plakáty jsou zavěšeny na ramínkách a mají cedulky, podobně jako oblečení v obchodě. Návštěvník je může prolisovat a vyvěsit z věšáku na zeď dle své libosti,“ doplňuje autor grafického řešení expozice Matěj Matouš. ANNA PORTEŠOVÁ

Diva. Příští rok zapěje v Praze

Sarah Brightmanová, jedna z nejúspěšnějších sopranistek, jejíž hlas stírá hranice mezi klasikou, muzikálem a popem, vystoupí 8. listopadu 2019 v pražské TipSport areně. Přijede představit zbrusu nové album Hymn!

„Vše, co jsem kdy nazpívala, bylo silně emotivně zabarvené. Tentokrát jsem chtěla natočit desku, která bude znít povzbudivě, a myslím, že se to povedlo. Že Hymn nabuzuje radost, vyvolává pocit naděje a bezpečí,“ uvádí Brightmanová k desce, která si to okamžitě po vydání zamířila na první místo v Billboardu v přehledu nejprodávanějších „klasických a klasických crossoverových alb“.

Turné Hymn: Sarah Brightman In Concert již vypuklo 24. listopadu v Jižní Americe a během následujících měsíců nabídne celkem 125 vystoupení na pěti kontinentech. Předprodej vstupenek na pražský koncert bude zahájen zítra v 10 hodin. MET

INZERCE



Další Bílá Vánoce

Dvacetinasobná česká slavnice Lucie Bílá tradičně končí kalendářní roky vánočními galakoncerty – letošní svátky oslaví v Hudebním divadle Karlín. Ovšem už nyní má Bílá jasnou i o Vánocích v roce 2019. Kostely, kulturní domy a divadelní sály vystřídá příští rok největší česká hala. V pražské O2 areně vystoupí Bílá 10. prosince 2019 od 19 hodin. Předprodej vstupenek bude spuštěn zítra. MAFRA



Sudoku

7	5	1						
8					3			2
				8	7			
6		8	7			5		
4	7						2	3
		2			5	1		7
		7		4				
2			1					6
						4	9	1

Počasí

DNES	ZÍTRA	ČTVRTEK	PÁTEK
Min. 1 Max. 5	Min. -1 Max. 3	Min. -3 Max. 1	Min. -3 Max. 1

Stupeň zátěže pro dnešek: bio 1

Mírná zátěž. Stupeň zátěže umožňuje běžný denní režim bez omezení, pouze s přihlédnutím k aktuálnímu zdravotnímu stavu.

Teplotní rekordy: -16,8 °C / 16,2 °C

Roky výskytu: 1902/1915

Napište svou bublinu



Napište bublinu a reagujte na sloupek na: www.facebook.com/denikmetro



Kvíz

- Odra pramení v Česku a má 854 km. Mezi Polskem a Německem tvoří hranici dlouhou:
 - 187 km
 - 287 km
 - 387 km
- Hlavní hrdinkou slavné divadelní hry Pygmalion od G. B. Shawa je pouliční květinářka:
 - Liza Doolittle
 - Mary Poppins
 - Anne Hathaway
- V blízkosti Máchova jezera se nachází nad stejnojmennou vsí zřícenina hradu:
 - Točnick
 - Bezděz
 - Pernštejn
- Aso je největší aktivní sopka v Japonsku, patří mezi největší na světě. Její výška činí:
 - 1592 m n. m.
 - 2592 m n. m.
 - 3592 m n. m.
- Teorie velkého třesku je americký sitcom, jehož hrdina s IQ 187 se jmenuje:
 - Sheldon Cooper
 - Chandler Bing
 - Nick Carter

Znáte správné odpovědi dnešního kvízu? Řešení: 1.-a, 2.-a, 3.-b, 4.-a, 5.-a.

ČT1

- 12:30 Sama doma
- 14:00 Kaviár jen pro přátele Komedie (ČR, 1969)
- 15:00 Zmizení herce Bendy
- 16:10 To je vražda, napsala IX
- 17:00 Cestománie
- 17:30 AZ-kvíz
- 18:00 Události v regionech
- 18:25 Kde domov můj?
- 18:55 Události za okamžik a počasí
- 19:00 Události
- 19:50 Branky, body, vteřiny
- 20:00 StarDance IX... kolem dokola



- 20:05 **Doktor Martin 2** Seriál (ČR, 2015). Hrají: M. Donutil, J. Čvančarová, N. Lichý, G. Marcinková, R. Mikluš, T. Měcháček

- 21:00 Trpaslík (6/6)
- 21:44 Výsledky losování Šťastných 10 a Euromilióny
- 21:45 **Správný dres** Romantická komedie (ČR, 2015)
- 23:30 Případy detektiva Murdocha VIII
- 00:15 AZ-kvíz
- 00:45 Kalendárium
- 01:00 Banánové rybičky
- 01:25 Zajímavosti z regionů
- 01:55 Hobby naší doby
- 02:20 Dobré ráno
- 04:50 Saty dělá' člověka
- 05:00 Bydlet jako... gurmán
- 05:30 Události v regionech

ČT2

- 14:00 No: 9 Manaslu 8163
- 14:30 Napoleon
- 15:25 Světová náboženství
- 16:20 Nejvýznamnější operace 2. světové války (2)
- 17:00 Mořský nomád aneb Expedice Zlato Bengálského zálivu
- 18:15 Kamu v Mexiku
- 18:45 Večerníček
- 18:55 Vytrženo z metropole
- 19:00 Uchem jehly
- 19:30 Alois Martin David
- 19:40 Postřehy odjinud
- 19:50 Zprávy ve znakovém jazyce



- 20:00 **Nejdůležitější zbraně 2. světové války** Deset rozhodujících strojů, které operovaly na zemi, ve vzduchu a na moři při největším globálním konfliktu historie

- 20:50 **František Ladislav Rieger Letecké katastrofy: Třetí pokus**
- 22:35 **Tajné rozhovory Jackie Kennedyové**
- 23:30 Prst na spoušti
- 00:25 Evropa dnes
- 00:55 Boží dar – příběhy českých potravin (6/8)
- 01:15 Závrašení
- 01:45 Za závojem soukromí
- 02:10 Před půlnocí
- 02:35 Na moll
- 03:15 Památky na prodej
- 03:30 Adam a Eva

NOVA

- 12:00 Polední Televizní noviny, Sportovní noviny, Počasí
- 12:25 Krok za krokem II (6)
- 12:45 Ordinace v růžové zahradě 2 (351)
- 14:05 Dr. House V (21)
- 15:00 Dr. House V (22)
- 15:55 Kriminálka Miami IV
- 17:00 Odpolední Televizní noviny, Sportovní noviny
- 17:25 Ulice (3577)
- 18:25 Seriál (ČR, 2018)
- 19:30 Televizní noviny, Sportovní noviny, Počasí



- 20:20 **Ordinace v růžové zahradě 2 (857)** Seriál (ČR, 2018). Jonáš se přízná ke krádežím léků: půjde do vězení? Vojta nemá v lásce štěstí: zůstane zase sám? Hrají: Z. Adamovská, P. Rychlý, P. Štěpánek, M. Etzler, R. Fiala, M. Stránský a další

- 21:40 **Víkend**
- 22:40 **Námořní vyšetřovací služba XV (2)** Krimiseriál (USA, 2018)
- 23:35 **Beze stopy VI (15)** Krimiseriál (USA, 2007)
- 00:30 **Dr. House V (21)**
- 01:30 **Dr. House V (22)**
- 02:10 **Kriminálka Miami IV**
- 03:15 **Co na to Češi**
- 03:55 **Ordinace v růžové zahradě 2 (351)**

PRIMA

- 12:20 Polední zprávy
- 12:35 Jake a Tlusťoch IV (6)
- 13:35 Doktor za hor: Nové příběhy VIII (13)
- V cizím světě 1/2
- 14:35 Komisař Rex na stopě (1) Bratři
- 15:35 Komisař Rex na stopě (2) Vražedný klub
- 16:35 Linka 112
- 16:55 Odpolední zprávy
- 17:50 Prostřeno!
- 18:55 Velké zprávy
- 19:40 Divožky
- 19:55 TOP STAR



- 20:15 **Krejčoví (30)** Komedialní seriál (ČR, 2018). Ředitel banky slaví narozeniny a Anna mu přinese lahev whisky z Krejčových zásob. Místo whisky je ale v lahvi čaj. Anna má ostudu a jistotu, že v rodině je tajný alkoholik. Hrají: V. Postránecký, V. Hybnerová, M. Plánková, F. Blažek, J. Šťastný a další

- 21:35 **Polda III (8)** Krimiseriál (ČR, 2018)
- 22:55 **TOP STAR magazin**
- 23:50 **Linka 112**
- 00:45 **Komisař Rex na stopě (1)** Krimiseriál (It., 2014)
- 01:45 **Komisař Rex na stopě (2)** Krimiseriál (It., 2014)
- 02:45 **Doktor z hor: Nové příběhy VIII (13)**

PRIMA COOL

- 12:15 Simpsonovi III (21)
- 12:45 Simpsonovi III (22)
- 13:10 COOLfeed
- 13:20 Simpsonovi III (23)
- 13:50 Simpsonovi IV (1)
- 14:20 Teorie velkého třesku II (2, 3)
- 15:20 Futurama III (4)
- 15:50 Špinavá práce IV (19)
- 16:50 Top Gear III
- 18:15 Simpsonovi IV (2)
- 18:40 Simpsonovi IV (3)
- 19:10 Simpsonovi IV (4)
- 19:40 Simpsonovi IV (5)
- 20:05 COOLfeed



- 20:15 **Top Gear speciál: James May a lidové autíčko II (2)**

- 21:20 **Teorie velkého třesku II (4)** Sitcom (USA, 2008)
- 21:50 **Teorie velkého třesku II (5)** Sitcom (USA, 2008)
- 22:20 **Partička**
- 23:00 **COOLfeed**
- 23:10 **Špinavá práce IV (19)**
- 00:10 **Partička**
- 00:50 **12 opic IV (6)**
- Sci-fi seriál (USA, 2017)
- 01:50 **Tyran III (5)** Seriál (USA, 2015)
- 02:55 **Námořní vyšetřovací služba L. A. VIII (21)** Krimiseriál (USA, 2016)
- 03:50 **Tyran III (5)** Seriál (USA, 2015)

ÓČKO

- 06:00 Ranní fresh
- Vstávání s muzikou
- 09:00 Zpátečka
- Co jsme hráli na Óčko tento den v roce 2008
- 10:00 Óčko hity
- Klipy nonstop
- 12:00 Óčko news
- Hudba, film, zábava – nikdo a nic nám neuteče
- 12:05 Óčko hity
- Klipy nonstop
- 14:00 Óčko news
- Hudba, film, zábava – nikdo a nic nám neuteče



- 14:05 **Óčko trendy** Aktuální klipy

- 15:00 Óčko news
- Hudba, film, zábava – nikdo a nic nám neuteče
- 15:05 Mixxer Show
- Klipy na přání, soutěže, chat s hosty
- 17:00 Óčko news
- Hudba, film, zábava – nikdo a nic nám neuteče
- 17:05 Óčko trendy
- Aktuální klipy
- 19:00 Óčko news
- Hudba, film, zábava – nikdo a nic nám neuteče
- 19:05 Moje desítka
- Top 10 klipů podle diváka Óčka
- 20:00 Óčko hity
- 22:00 CZ & SK
- 23:00 Óčko flirt

Sloupek

MARTIN ŠVIHLA

UČITEL AIKIDA A LEKTOR OSOBNÍHO ROZVOJE



BEZ AUTA

Většinu času trávím v Praze, občas však za prací jezdím po celé krajině. A tak se mě někdy lidé na Moravě pohostinně zeptají, jakou jsem měl cestu. Obvykle odpovídám, že příjemnou – jelo to načas a uběhlo rychleji, než jsem čekal. A pak sleduji ty vyděšené pohledy mých společníků – to jako, že pan lektor nedojel autem? Ne, proč bych jezdil autem? Vždyť bych musel čtyři hodiny řídit. Když jedu autobusem nebo vlakem, mám půl dne na práci, na čtení knížky nebo si zdřímnout. A na místo dorazím odpočínutý. Aha! Po tvářích se rozlévá pochopení a úleva, jedna důležitá otázka však zůstává nezodpovězená. „Auto ale v Praze mám, že jo?“ Auto v Praze? A co bych s ním dělal? Žiju v centru, kde parkování a postávání v kolonách zabere několik hodin života týdně. Na Vinohradech se všude dostanu pěšky, větší věci odveze můj skútr, a když potřebuji někam dál, metrem jsem tam

Cítát

Finančně i časově je výhodnější si na pár větších cest ročně auto půjčit či sdílet.

rychleji než autem. To mi však na kreditu nepředává, a tak už nedodávám, že jsem za 15 let života v Praze z vlastní zkušenosti zjistil, že finančně i časově je výhodnější si na pár větších cest ročně auto půjčit nebo sdílet, než řešit servis, pojistky a daně.

Samozřejmě vím, že na vesnici nebo v malém městě je auto nutnost – odvézt děti na kroužek do vedlejší vsi, převézt nářadí na vzdálenější vinohrad, vybavit něco na úřadě... Mnoho lidí je na autě profesionálně nebo osobně závislých. Avšak uprostřed velkého města je to často luxus, který spíše obtěžuje, než pomáhá. A znám už celkem dost lidí, kteří si toho všimli a dokazují, že žít v Praze bez auta je pohodlnější. I když stále ještě trochu nezvyklé.

www.martinsvihla.cz

Dopisy a vzkazy

Žluté, nikoli modré Vánoce

Vánoce máme spojené s teplým světlem svíček, které v chladném období vytváří hřejivý pocit domova. Dnes jsou naše města a městečka zaplavená spoustou vánočního osvětlení. Bohužel nad žlutými žárovkami (či LED diodami), které připomínají útulnost svíček, dnes převažuje studené namodralé světlo. To ostatně evokuje spíše chlad dnešní doby než teplo Vánoc. Ostatně, opravdu tradičními barvami Vánoc jsou zelená, červená a zlatá, nikoliv stříbrná či modrá (doufám, že nekupujete stříbrné jmelí!). Někde dokonce na ulicích září velké namodralé sněhové vločky, asi aby nám byla opravdu zima. A není to jen pocit útulnosti žlutého světla – dnes se objevují studie o tom, jak večerní namodralé světlo neblaze ovlivňuje kvalitu spánku. Proto prosím – až budete kupovat venkovní vánoční osvětlení, dejte přednost tomu žlutému!

JIŘÍ MACEK, PRAHA

dopisy@metro.cz,
www.facebook.com/
denikmetro

V dopisu uveďte jméno a adresu. Metro si vyhrazuje právo editovat dopisy.

Výrok dne



„Všechno nejlepší k 102. narozeninám tomu nejkrásnějšímu člověku.“

CATHERINE ZETA-JONESOVÁ, HERČKA

„Milujeme tě,“ poslala dále svému tchánu Kirku Douglasovi ve videozdravici.

Slovo dne

KREDIT

(Ze sloupku Martina Švihly na této straně)

Důvěra, vážnost

ZDROJ: AKADEMICKÝ SLOVNÍK CIZÍCH SLOV



INZERCE

HOROSKOP na úterý 11. 12.

VELKÝ ŽIVOTNÍ HOROSKOP!
Znám vaši budoucnost!
Volejte na 906 70 30 35 nebo pište SMS ve tvaru 62RKU a své datum narození na číslo 904 30 46

Astroložka Helga

Beran 21/3–20/4
Pokud nemáte vlastní ratolesti, navštivte své známé s malými dětmi. Užijte si skvělé chvíle, během nichž odreagujete svou mysl.

Váhy 23/9–23/10
Uzrál čas pro naplánování společné cesty nebo pobytu. Už jste zarezervovali místo pro trávení letošního rodinného silvestra?

Býk 21/4–21/5
Merkur sabotuje veškerou snahu o kompromis. S příbuznými se dohadujete i kvůli hloupostem. Raději si udělejte krátkou pauzičku.

Štír 24/10–22/11
Jste oddaní svému domovu a děláte první poslední, aby blízkým nic nechybělo. Skvělé je, že stejnou odezvu dostáváte vy sami.

Bliženci 22/5–21/6
Rádi byste se vyplakali rodně na rameni, ale nespějte. Blízcí mají tendenci vaše problémy zlehčovat a neberou vás vážně.

Střelec 23/11–21/12
Zkuste své pracovní know-how aplikovat i na domácí půdu. Blízcí mají něco na srdci, ale nemohou vám to sdělit, když mluvíte.

Rak 22/6–22/7
Nejspíš se pokazí plány na odpoledne, kdy zkrachuje domluvené hlídaní ratolesti. Proč nevyrazíte za programem bok po boku i s nimi?

Kozoroh 22/12–20/1
Uvědomujete si, že na světě nejste sami za sebe. Tentokrát se láskyplné péče dočkají nejmladší a zároveň i nejstarší členové rodiny.

Lev 23/7–22/8
Napjatá rodinná atmosféra nebude mít našťastí dlouhého trvání. Blízcí pochopí, že to s nimi myslíte dobře, a jejich vztek vyprchá.

Vodňář 21/1–20/2
Ani sousedské vztahy nejsou v prosinci žádná výhra. Náladová Venuše zasahuje do všech mezilidských vztahů, jak se jí zlíbí.

Panna 23/8–22/9
Nepodceňujte zdravotní nesnáze, které se zlehka hlásí o slovo. Svátky se blíží a jistě je nechcete trávit někde na pohotovosti.

Ryby 21/2–20/3
Máte pocit, že od vás každý něco potřebuje, ale když byste uvítali vy něco na oplátku, najednou je kolem vás velký a prázdný kruh.

LÁSKA přes PÍSMENKA! Myslí to opravdu vážně?
Karty vědí!
Pošlete SMS ve tvaru 80AKF a váš dotaz na číslo 904 30 55

Tuto službu poskytuje: E. M. A. Europe s.r.o., P.O. Box 14, Praha 05, 110 05, technicky zajišťuje Materna. 1sms/55Kč vč. DPH, 1min/70Kč vč. DPH, max. délka hovoru 17 minut, www.ema.bz, www.platmoblem.cz

Řešení sudoku

7	5	1	2	9	4	3	6	8
8	6	4	5	7	3	9	1	2
3	2	9	6	8	1	7	5	4
6	1	8	7	3	2	5	4	9
4	7	5	9	1	8	6	2	3
9	3	2	4	6	5	1	8	7
1	9	7	8	4	6	2	3	5
2	4	3	1	5	9	8	7	6
5	8	6	3	2	7	4	9	1

Anketa Dopřáváte si luxusu více než před lety?



Eva Glainne Jasminová
Občas koupím máslo, které není v akci.



Soňa Fišarová
Ano, mám pět vnučátek a to je luxus.



Renata Šilpochová
Nevím, co luxus znamená, ale mlíko za 7,90 nekupuju.

Komiks



INZERCE

První hřejivý tejp na bázi kapsaicinu,

používá se pro zpevnění svalů, kloubů a šlach při zvýšené pohybové aktivitě, zejména u výkonostních druhů sportu. Podporuje svaly v pohybu, krevní oběh, likviduje bakterie, zrychluje metabolismus a prohřívá pokožku.

POUŽITÍ

Kinesiologické tejpování se používá ve sportu před sportovní zátěží k přípravě na ni, ale i po sportovní zátěži k uvolnění. Před zátěží na její přípravu a jako prevence úrazu, po zátěži k uvolnění svalů. Technická inovace kinesiologického tejpování se zakládá na přirozené schopnosti těla se uzdravit, pokud je stimulována aktivace neuro-svalového a neuro-senzorového systému podle nových poznatků neurologie.

Kinesiologické tejpování má vliv na organismus a to v mnoha oblastech:

- ulevuje od bolesti
- pomáhá hybnosti bolavých kloubů
- snižuje svalovou únavu
- zlepšuje postoj
- zmírňuje zánět
- podpoří zanícené vazivo



Tejp, páska CAPSICOLLE 5 cm x 5 m hřejivá

Ke koupi na stránkách



Vaše oblíbená lékárna na dosah
www.lekarnatypos.cz
www.hrejivanaplast.cz

Před lyžemi se protáhněte

Zlomené nohy, vykloubená ramena, pořezané prsty od bruslí. Zima je tu a s ní i typické úrazy při zimních sportech.

Sjezdovky hlásí, že jsou připraveny na nápor lyžařů. Lidé se nemohou dočkat a vyrazí na svahy, co nejdříve to jde. Ale pozor, s lyžařskou sezónou přibývá i práce záchranářům.

Typickým úrazem při sjezdovém lyžování je poranění kolen, zlomeniny zápěstí a dlouhých kostí, úrazy páteře, hlavy i břicha či natažené svaly a vazy. Netyká se to jen lyžáři, ale ve velké míře i snowboardři. Odborníci varují, že snowboard je v tomto ohledu horší než lyže, a nedoporučují, aby na něm jezdily děti mladší sedmi let. Každopádně na lyžích i na „prkně“ by měla být samozřejmostí přílba, a to nejen pro děti, ale i pro dospělé. Děti by měly mít i chránič páteře, rukavice se zpevněným zápěstím a existují i speciální ochranné kalhoty. Úrazy na sněhu nemusí vznikat jen vinou krkolomného pádu. Často za ně může i drobnost – špatné nebo žádné rozhybní těla před výkonem. Sportovci si před ním protáhnou tělo, zahřejí svaly, uvolní klouby a potom jdou na start nebo na utkáni. Ostatní populace tak ale nejedná. Hned od parkoviště lidé vyběhnou na svah, jezdí co nejvíce a nejdéle a potom se nestačí divit. Bolí je celé tělo, úpony svalů pálí, s klouby nelze pro bolest

„Hojivé“ tejpování

Bolavým kloubům, šlachám i svalům pomáhá tejpování.

- Jedná se o fyzioterapeutickou metodu, při níž se používají elastické nalepovací pásy určené pro kinezio tejpování. Ty mají za úkol zvýšit pevnost svalů a také je posílit. Využívají se především při drobných zraněních, kdy daný sval není schopen zvládnout stoprocentní zátěž.

hnout. Organismus je třeba před výkonem zahřát. U lyžování se soustřeďte hlavně na dolní končetiny. Rozpohybujte kyčelní, kolenní i hlezenní klouby všemi směry. Protážení a cílené zahřátí svalů provádějte pomalu a citlivě.

Protahujte v souladu s dýcháním – při nádechu se napětí ve svalu zvýší, proto zůstaňte v klidu. Teprve při výdechu se snižuje svalové napětí a můžete protahovat. Stačí jen o pár centimetrů, v krajní poloze jen o milimetry. Tah můžete cítit, ale nikdy se nesmí protahovat přes bolest.

Kdo to neudělá, možná se bude večer divit, jak ho celé tělo bolí. Jak si ulevit? Především doplňte tekutiny (ne alkohol), abyste propláchlí organismus. Namožené svaly lehce promasírujte a dopřejte jim zapařovací obklad. Pak je lehce protáhněte. Horší je to, když bolí i šlachy. Při této bolesti je totiž nutný klid a šetrný pohyb. V akutní fázi je třeba vyřadit šlachy zcela z provozu – znehybnit obvazem nebo ortézou. **KAMILA HUDEČKOVÁ**

Stop padání vlasů s minerální kosmetikou Thermal

Padání vlasů je nepříjemný kosmetický problém, ale většinou je projevem, respektive důsledkem nějakého jiného onemocnění. Proto by člověk měl především nejdříve zajít k odbornému lékaři, který mu provede nebo doporučí potřebné vyšetření, aby se zjistily skutečné příčiny padání vlasů. Existují však také přípravky, které podporují následnou obnovu, tedy růst vlasů. Přípravky, které podporují růst vlasů, má ve své nabídce také kosmetika australsko-maďarské firmy se značkou TH. Všechny její přípravky prošly klinickou atestací a léta používání prokázala jejich účinnost. Nejmodernější technologie výroby přípravku kombinuje léčebné účinky termální vody a vína se speciální patentovanou recepturou. Účinnými látkami jsou biosyntetické metalproteiny, které mají v buněkách důležitou regenerační úlohu. Svými hydratačními a regeneračními vlastnostmi dosahují rozsáhlých účinků a mají široké uplatnění.

Přípravky musí mít také optimální PH

Celá kúra proti padání a na podporu růstu vlasů se skládá ze dvou kusů

TH krému a jednoho kusu TH šampónu. Thermal krém je speciálně vyroben jako stimulátor vlasového růstu. Jeho účinné látky pronikají hluboko ke kořínkům vlasů, regenerují vlasové cibulky a vyživují vlas po celé jeho délce. Thermal šampón doporučují lékaři na základě klinických zkoušek při nadměrném vypadávání a lámání vlasů,

při tvorbě koutů a pleše, při opakované tvorbě lupů i na silně poškozené vlasy. Podporuje růst vlasů a má optimální PH. Informuje spolumajitel kyjovské společnosti SENS, která u nás distribuuje kosmetiku značky TH. Krém se pečlivě vetře do pokožky hlavy a do vlhkých vlasů a nechá se 20 – 30 minut působit. Poté co se účinné

látky krému vstřebají, se vlasy umyjí Thermal šampónem, který obsahuje stejné bioaktivní látky.

Transplantace vlastních vlasů je možná

U těžších případů je doporučováno kúru i několikrát opakovat – to pokud někomu rapidně a velmi rychle řídnou vlasy a vlasový kořínek je natolik ochablý, že vlas již vůbec nevyrostá nebo se na poškozených místech tvoří již pouze chmýří. Obtížnější situace nastává pro ty, jejichž vlasové kořínky jsou zcela uhybnulé, tedy pro lidi s pleší. „Pokud má někdo již dlouhodobě pleš, má šanci v transplantaci. To je ovšem finančně náročné a ne všichni jsou ochotni tento úkon podstoupit. Jiná otázka je, pokud vlasový kořínek není zcela uhybnulý, ale jen oslabený natolik, že se tvoří pleš. Tady bych viděl šanci v přípravcích na podporu růstu vlasů, neboť ty obsahují účinné látky, aktivující vlasové cibulky a obnovující růst vlasů na místech, kde jsme se s pleší smířili.“ – radí společnost SENS. Více info na: www.thermal-sens.cz

STOP PADÁNÍ VLASŮ

THERMAL
minerální kosmetika

- při nadměrném vypadávání a lámání vlasů
- při tvorbě koutů a pleše
- při opakované tvorbě lupů

Jedna kúra se skládá
ze 2 ks krému THERMAL (1 ks 330 Kč)
a šampónu THERMAL (330 Kč)
Jedna kompletní kúra za 990 Kč

U těžších stavů se doporučuje absolvovat za sebou dvě tyto kúry. Přípravky si můžete přímo zakoupit nebo objednat na dobírku, s přesným návodem.

SENS, 697 01 Kyjov
Komenského 606, Tel.: 518 615 091

Sladce bezpečný pohyb diabetiků nejen o Vánocích

Na diabetiky číhá v zimě řada viditelných i skrytých nástrah.

Jako by všechny vánoční tradice byly nasměrovány právě proti nim. Začíná to pečením cukroví. Už to slovo zní prvoplánově útočně. Cukry ale hrají hlavní roli také u dalších vánočních specialit. Smažené ryby, vánočky, cukroví, alkohol na vánočních večírcích a k tomu jeden malý štedrodenň púst.

Další samostatnou kapitolou jsou úrazy v nenadálých situacích. Někdo musí přinést domů stromček, vystát frontu na kapra na zledovatělém

chodníku, nebo třeba jen projít noční tmou na půlnocní mši a řadu dalších nevinných maličkostí, které snadno přerostou v malé tragédie.

Stabilita v pořádných botách

Ve výčtu rizik spojených se zimním potažmo vánočním obdobím bychom mohli dlouho pokračovat. Existuje však jedna věc, která dokáže vše trochu ochránit a malinko pozvednout. Jde o kvalitní diabotu, se kterou můžete neohroženě vyrazit ven. Její konstrukce představuje propojení mnoha detailů, které respektují tvar nohou diabetiků a specifika v jejich chůzi.

Boty až po důkladném změření nohy

Při výběru boty si ji nestačí vyzkoušet pouhým nazutím. Diabetik má zhoršenou citlivost v nohách kvůli neuropatii, a tak nemůže poznat, zda ho bota tlačí.



Jde pak o to, najít optimální tvar bot, který odpovídá noze konkrétního člověka. Cíl je zřejmý, noha i bota musí být v naprostém souladu. Aby toho mohlo být dosaženo, vznikla tzv. měřicí centra, kde každému zájemci odborníci nohu přeměří tak, aby mu bota přesně seděla. „Už jen zvýšenou aktivitou dokážete zázraky. K tomu potřebujete pořádné boty. V případě diabetiků jsou parametry odlišné od konvenční obuvi. Dosáhnout

„Nejčastější příčinou vzniku chronického defektu na noze diabetika je podcenění závažnosti rány na noze. Vedle pravidelných pečlivých kontrol nohou máte možnost noze její nelehké méně citlivé kroky ulehčit a rizika snížit právě tím, co si na nohu obujete,“ vysvětluje MUDr. Miroslav Koliba, MBA.

jejich optimálního sladění není vůbec snadné. Proto jsem moc rád, že dnes již můžeme konstatovat, že ta-

kový „Mercedes“ mezi diabetickými botami existuje. Jejím vývoji předcházelo 2000 měření nohou diabetiků a na výsledku je to znát,“ vysvětluje MUDr. Miroslav Koliba, MBA.

Důležité kroky správným směrem

Pohyb je pro diabetiky nesmírně důležitý. Kroky, které pomohou k plnohodnotnému životu lidí s diagnostikovanou cukrovkou, se ale vyplatí dvojnásob. Každý z nás se v předvánočním čase proměňuje v Ježíška a záleží jen na nás, na co se při výběru dáreků zaměříme. Jedna věc je však jistá, pár kroků navíc v hledání ideálního dárku může přinést velkou radost a život vašich blízkých rozjasnit. Samozřejmě myslíte na to, že v nových botách už své blízké doma jen tak nezastrihnete. K tomu doporučujeme vyrazet na výlety a procházky s nimi.



**DO KONCE LEDNA ZA
VÝHODNOU
CENU**



**SLEVOVÝ POUKAZ
V HODNOTĚ**

1 410 Kč

Akce platí do konce ledna 2019. Poukaz lze uplatnit při zakoupení diabot SHAPER v měřicích centrech při uvedení slevového kódu. Rádi poradíme, zavolejte nám na infolinku + 420 606 088 857. Kód: **DIABOTA2018**

WWW.DIABOTA.CZ
našli jsme zdravý tvar
obuvi pro
diabetiky



*slevový poukaz lze uplatnit také na dárkový poukaz



**ZÁCPÍTE
RÁNO
V TRČE?**

**ROZUMÍME
VAŠIM RÁNŮM
IMPULSOVI**

IMPULS
Rááááadio

Kdo zaplatí dluh za GP?

Závody motorek skončily v Brně ztrátou 31 milionů.

Opět v srpnu

Další ročník Velké ceny se na Masarykově okruhu uskuteční od 2. do 4. srpna.

- Půjde o čtvrtý ročník pořádaný spolkem. S promotérem závodů mistrovství světa Dornou má dohodu na pořádání pěti ročníků. Vstupenky jsou již v prodeji.

Brno chce dát na pokrytí ztráty letošního ročníku motocyklové Grand Prix 4,7 milionu korun a kraj 9,4 milionu korun. Zbytek ze ztráty 31 milionů bude spolek pořadající Velkou cenu žádat od ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy. „Rozhodnutí o výši dotace pro rok 2018 nelze po uzavření dotačního řízení změnit. O budoucnosti závodů je ministerstvo připravené vést jednání,“ uvedlo ministerstvo v prohlášení. Na srpnové závody poskytl kraj 20 milionů, Brno deset a ministerstvo 39 milionů. Ze vstupného se vybralo 70 milionů. Náklady činily 170 milionů, takže vznikla ztráta.

Pořadatelský spolek kraje a města požadoval peníze nejprve po ministerstvu, které je ale odmítlo dát a označilo vyčleněných 39 milionů za koenečných. Podle brněnské primátorky Markéty Vaňkové rada města doporučila zastupitelstvu, které zasedá dnes, aby schválilo poskytnutí

4,7 milionu korun na ztrátu. Totéž učinil kraj, podle hejtmána Bohumila Šimka rada doporučuje čtvrtěnému zastupitelstvu schválit 9,4 milionu korun. Zbývá tedy uhradit 17 milionů. „Poměrnou částkou by se na dluhu měly podílet všechny tři subjekty. Proto se k tomu tak postavilo město, kraj a stejně by se k tomu mělo postavit ministerstvo,“ řekla Vaňková.

Zároveň není jasné, zda spolek stáhne žalobu, kterou na ministerstvo kvůli nižší dotaci podal ještě za minulého vedení města. Vaňková uvedla, že by žalobu stáhla a dosáhla smírného řešení, které by obsahovalo i dohodu o podpoře na příští ročníky. Ministr školství Robert Plaga řekl, že není možné do budoucna garantovat výši dotace. **ČTK**



Sparta přivedla záložníka

První zimní posilou fotbalové Sparty se stal švédský reprezentační záložník David Moberg Karlsson z Norrköpingu. Na Letné podepsal smlouvu na tři a půl roku. Sparta oznámila jeho příchod po porážce 0:1 s Teplicemi, po které na pátém místě ligové tabulky ztrácí na vedoucí Slavii již 15 bodů. **SPARTA.CZ**



Sabovčík

Krasobruslař Jozef Sabovčík v příštím roce definitivně uzavře kariéru. Učiní tak během show Fire on Ice, která proběhne 6. listopadu v Ostravě a 7. listopadu v Bratislavě. Vystoupí i Tomáš Verner, Alexej Jagudin nebo Javier Fernández. **ČTK**

Kvitová je fér

6

Česká tenistka Petra Kvitová získala v hlasování kolegů z okruhu WTA Tour po šesté za sebou Karen Krantzckeho Sportsmanship Award za fair play a příkladné vystupování na kurtu i mimo něj.

Zprávy krátce

Sdruženáři zkusí být běžci

Němečtí sdruženáři Johannes Rydzek a Fabian Riessle okusí o víkend atmosféru Světového poháru běžců na lyžích. Olympijský šampion nastoupí v sobotu do sprinterských závodů v Davosu. Potvrdili to zástupci německého lyžařského svazu.

Navara šestý

David Navara obsadil šesté místo na mistrovství Evropy v rapid šachu ve Škopji. Český velmistr nedokázal navázat na bronzovou medaili ze šampionátu v bleskovém šachu, který v makedonské metropoli skončil v pátek. Navara získal z třinácti víkendových partií deset bodů, další český reprezentant Viktor Láznička skončil sedmý. **ČTK**

Hokejisté. Reprezentanti se scházejí postupně

Hokejová reprezentace sešla před turnajem Channel One Cup v hodně prořídlé sestavě. Vedle hráčů z Kontinentální ligy a z extraligové Plzně, kterou čeká v úterý odvetu čtvrtfinále play-off proti Skelleftee, chyběl na srazu v Praze také nemocný útočník Radovan Pavlík z Hradce Králové.

Zástupci KHL i Plzně scházeli v souladu s původním plánem. KHL má na programu až do středy soubor o body, obránce Jakub Kindl s útočníkem Milanem Gulašem budou v plzeňských barvách usilovat o postup přes silný švédský celek po dohodě mezi zástupci obou stran.

Radovan Pavlík je ale čtvrtým omluveným z původně oslovených hráčů po zraněných obráncích Milanu Dunderovi, Ondřeji Vitáskovi a útočníkovi Robertu Kousalovi. „Byl jsem včera na zápase v Pardubicích a omluvil se



Citát

Soupeři nám odskočili v rychlosti, v kondici i kreativité. Musíme na tom hodně zapracovat.

MILOS ŘÍHA, TRÉNÉR REPREZENTACE

mi, že už asi týden přechází chřipku a že by to asi fyzicky nezvládl,“ přiblížil trenér Miloš Říha starší důvod další náhlé absence.

S ohledem na klubové povinnosti dorazí až na dnešní trénink do strašnické Škoda Icerink arény bek Adam Polá-

šek a útočníci Andrej Nestrašil (oba Nižněkamsk), Jiří Sekáč (Kazaň) a Robin Hanzl (Spartak Moskva). Možná již v úterý odpoledne by se mohl připojit obránce Michal Jordan (Chabarovsk).

Až na zítřejším tréninku mají být k dispozici útočníci Tomáš Zohorna (Chabarovsk) a Michal Bulír (Magnitogorsk), stejně tak i plzeňská dvojice Kindl, Gulaš. Teprve až v Moskvě se k mužstvu připojí brankář Dominik Furch (Čerpopovec) a útočník Michal Řepík (Slovan Bratislava).

Channel One Cup je druhým turnajem série Euro Hockey Tour v sezoně. Říhův výběr do něj vstoupí ve čtvrtek v Tampere utkáním s domácími Finy, v pátek se pak přesune do Moskvy, kde vyžve v sobotu Rusko a v neděli Švédsko. Na předchozí akci skončil český tým poslední, porazil ale celkového vítěze Rusko. **ČTK**



Kancelář řádkové inzercce: Václavské náměstí 1, palác koruna, Praha 1

Intimní

E.M.A., Europe sro, PO Box 14, Praha 05, 110 05, tech. zaj. Materna, od 18let, 15ms/50K, 1min/80K v DPH, max. délka hovoru 15 minut, www.ema.bz, www.platmobilem.cz



• **WOW! FOOOTEČKY!** Jediněčné! Sexy! PRO TEBE! Pošli SMS ve tvaru 57TPE a text na 909 15 50



• **Rozvedená Katka 53.** Bez závazku se spoustou sexu! Do vztahu se už nepoženu, ale do postele ano! Bereš? Tak se ozvi na Zavolej mi na 909 80 50 40 nebo mi rovnou napiš SMS na číslo 909 15 50 s kódem 97MLG a tvůj text!



Garantujeme doručení do Vánoc

Aby pod stromečkem nebylo prázdno.

Pro šéfa



ANTARES Vision
Kancelářská židle
Prodyšný sedák i opěrák
Automatické nastavení síly protiváhy
Maximální nosnost až 120 kg



6 890,-

obj. kód: ARS302a

Pro ajtáka



ANTARES Edge
Kancelářská židle
Úhlově nastavitelný podhlavník
Výškově nastavitelná bederní výztuha
Nastavení hloubky sedáku



-20 %

4 639,-

obj. kód: ARS014a

Náměstkův trůn



ANTARES Wonder Large
Kancelářská židle s vysokým opěrákem
Houpací mechanismus s aretací
Nastavení síly protiváhy
Odklopitelné plastové područky



1 990,-

obj. kód: ARS015a

Pohodlné místečko



ANTARES Novello
Kancelářská židle se síťovinou na opěráku
Synchronní mechanismus s aretací
Výškově nastavitelná bederní opěrka
Nastavení výšky na plynovém pístu



2 129,-

obj. kód: ARS050a9

Pryč s důkazy!



HSM ShredStar X10
Skartovač formátu A4
Oddělené skartování CD
Použitelný na stupeň utajení DIN P-4
Hlídá maximální stav naplnění zásobníku



3 079,-

obj. kód: HSM001i

Zajistí dokumenty

-31 %



Peach Premium PL755 A3
Laminátor formátu A3
Dva vyhřívané válce
Jednoduchá obsluha
Tloušťka fólie 250 mikronů



619,-

obj. kód: PX015d

Všechny dárky vyřešíte na  **alza.cz**

Kup na www.alza.cz nebo volej 225 340 111

Uvedené ceny jsou v CZK s DPH a platí od 11. 12. 2018 do odvolání nebo vyprodání interních skladových zásob. Změna ceny vyhrazena, více na www.alza.cz/reklama. Aktuální ceny najdete vždy na www.alza.cz. Dárky jsou dodávány pouze do vyčerpání zásob.